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Szerkesztöség:
Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 

illető közlemények küI(1'-iv1ők,
Megjeleli minden \ »isii i mi |i reggel 

Kéziratok nem r.dn mik vissza

Ázsiai állapotok
Innen onnan egy éve, hogy közsé­

günk érdemes elöljárósága kezéhez 
ragadta a hatalmat és feltétlenül 
uralja a helyzetet a községi közgyű­
lések ben.

Egy éve annak is, hogy a ,, Hock- 
part” által beválasztott községi kép­
viselők és tiszteletbeli tanácsnokok 
megszavaznak a községi közgyűlésben 
mindent, a mit Hegyi Antal és társai 
jónak látnak megszavaztatni. Annyi 
tény, hogy valóságos mintául szolgál­
hatna a' községi képviselő-testület 
többsége egy feltalálható szavazó gép­
hez. —

Csak úgy lesik a szót Hegyi szá­
jából, hogy vájjon mit akar ; akarja-e, 
hogy igent, vagy nemet mondjanak. 
Ha a jegyzők indítványára Hegyi ta 
gadólag fejét rázza, akkor párthívei 
is fejüket csóválják. Ha ellenben He 
gyi jóváhagyólag emelgeti fejét mell 
felé és hátrafelé, akkor párthívei is 
bólintgatják koponyáj 11kat.

No de elmondhatják a „Hock- 
párt“ vezéregyéniségei, hogy olyan 
fegyelmezett párttal rendelkeznek, a 
minővel még eddig egy párt sem ren­
delkezett. Szinte csodálkozik az em­
ber, hogy miként tudják igy összevá­
logatni támogatóikat.

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt — Félévre 2 Irt — Negyedévre 1 fit 

Hirdetéseket
i kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

S^yes ssa.m axa S ler.

Hát mi is elösmerjiik, hogy egy 1 
fegyelmezett párttal nagyon sok üd 
vös eszmét lehet megvalósítani. De 
azt is tudjuk ám, hogy az esetben, 
ha egy párt zöme egyszerű szavazó­
géppé válik, ha eszköznek hagyja 
magát felhasználni, az esetben kárára 
lehet a nagy közönségnek

így van e/. városunkban is, mert 
a községi képviselő testület legna­
gyobb része (tisztelet a kivételeknek) 
csak eszközül engedi felhasználni' 
magát, egyesek magán érdekének, 
vagy esetleg a ma uralkodó párt ér­
dekének.

Innen van aztán, hogy a kiket 
a „Hock-párt“ megbízott, illetve fel­
ül te tett a hatalom polczára, nem riad­
nak vissza semmi törvényellenes cse­
lekedettől, mert tudják azt, hogy a 
közügyek mai vezetői szabálytalan és 
törvényellenes cselekedeteikért nem 
hogy kérdőre nem fogják őket, sőt 
pártfogásukba veszik — pártérdek­
ből. —

Ezek a város ügyeit szivükön 
viselő jó urak az egyes tisztviselői 
állások betöltésénél nem az egyéni 
szorgalmat, nem a megbízhatóságot 
veszik zsinór-mértékül, hanem a párt 
érdekeit. Nem azt nézik, hogy az il­
lető miként felel meg hivatalos köte­
lességének, hanem azt, hogy tett-e,

Kiadóhivatal:
Sch varcz Sándor könyv kereskedése, hová az. elöfiza 

tési- és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegül,! minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttér petit sora 30 kr.

vagy fog-e tenni pártjuknak szolgála­
tot. Hogy ez valóban igy van, azt 
adatokkal bizonyítjuk. Azt is bizonyít­
juk, hogy egyes tisztviselőket, a kik 
kötelességüknek pontosan eleget tesz­
nek, a kik már képességüknél fogva 
is megállják helyüket, szakadatlanul 
gyanúsítanak, kárpalnak csak azért, 
mert nem tartozik pártjukhoz.

A vármegyei fegyelmi választ­
mány f. hó 7-én hozott határozatával 
hivatalvesztésre ítélt egy tisztviselőt 
és egy elöljárót.

Az illető tisztviselő a képviselő- 
választások ideje alatt egyik hü kor­
tese volt a Hockpárinak. Lehet, hogy 
kortes minőségéből kifolyólag, a köz­
ségnél elfoglalt állásának, nem csak 
hogy meg nem felelt, de hanyagságá­
ért' mulasztásaiért, egy ízben a járási 
szolgaid ró által fegyelmileg megdor­
gál tatott. Daczára, hogy a t. „Hock- 
párt“ irányadó egyéniségei az illető 
tisztviselő megbízhatatlanságával tisz­
tában voltak, nem hogy mellőzték vol­
na a választásoknál, sőt ellenkezőleg 
kétszer egymásután más pontos és 
kifogástalan tisztviselő mellőzésével 
a község egyik legfontosabb egyszers­
mind a legjövedelmezőbb állásra tol­
ták elő. Mert hát a t. vármegyei 
ellenzék vezérének és fejének nem 
pontos és szorgalmas tisztviselőre, lia-

/ „CSÖNGíjÁDi LAP" TÁP,CZÁJ>.
Katonavér, szinészvér.

_ Irta: Rózsa Miklós. —

I.
Gina tehát férjhez megy. Férjhez megy 

egy obscures emberhez a kit csak egyszer 
látott életében, valami házias tánczestélyen 
B a ki ott standepede belebolondult az ó 
kárhozatos szemeibe. Igen, igen ; Gina 
csakugyan férjhez megy, nem torodve azzal, 
hogy Vértes Iván, cs. és kiv. hadnagy út­
ból tölti el ezután a délutánjait.

Már nem is találta olyan borzasztónak 
ezt a gondolatot. Meg barátkozott vele és 
elhitette magával, hogy ennek úgy ke lett 
történnie. Nem is lehetett volna máskép. 
Nem mint ha Gina atyja nem lett volna ké­
pes esetleg a kauezióra szükséges összeget 
előteremteni, hanem, mert Gina végre is 
busz éves, és ő maga sem sokkal több ; 
aztán meg hadnagyi csillaggal meg sem 
nősülhet csak úgy bolondjába. Ezt csak a 
lovasságnál engedheti meg magának az em­
ber s ott sem jó szemmel nézik. Legalább 
addig kellett volna neki várni, míg lohad­
na gygyá léptetik elő s ki tudja, addig nem e 
párolgott volna el a nagy szerelem í Gina

nagyon szeszélyes, ma igy, holnap úgy tet­
szik neki minden, ki tudja, nem-e unná meg 
a hosszú meny asszony kodást is, mint a ho 
gyan egy toilettejót megunja, ha egyhuzam­
ban soká viseli. Aztán meg ő is elkerülhet 
más garnizonba ; más kaszárnya, más, leá­
nyok — eh ! jobb ez igy.

Legalább Gina ezt mondta neki, mikor ! 
utoljára együtt voltak az eljegyzés előtt. 
Megmagyarázta, hogy hiszen tulajdonképen 
nem is olyan nagy dolog az, ha az ember 
férjhez megy Csak felcseréli a szülei há 
zat egy másik házzal, melyben éppen úgy 
meg lesz minden, mint a régiben. Az elő­
szoba, az ebédlő, a szalon, benne a zon­
gorával, az asztalon Shakspere, Arany és 
Madách. Az egészben csak az lesz a feü- 
lömbség, hogy a papa helyett dr. Gálos 
Kálmán fog az asztalion ülni az ebed 
alatt, a mama helyett a Kálmán anyja fog 
alkalomadtán porolni s ő — ha méregbe 
jön — Lola helyett, a ki otthon marad, 
Kálmán bugát, a kis Mariskát fogja meg­
tépázni. Életrendjének ilyetén inegvaltoza- 

i sálmn talán ez az utolsó körülmény bán­
totta leginkább. Sajnálta otthon hagyni a 
kis Lolát, ezt az aranyos kis játékszert a 
kit összes nővéréinél jobban szeretett. I)e 
hallotta, hogy asszonyoknak a gólya szokott 
ilyen kis apróságot hozni, hát e fölött is
meg vigasztalódott.

Hogy férjhez menése által sok min­
den egyéb is megváltozik, arra ő nem gon­
dolt. Ivánnak is azt mondta, hogy e fölött 
ugyan nem érdemes búslakodni. Az igaz, 
hogy férjhez megy, de azért őt ezután is 
úgy fogja szeretni, mint eddig. Iván akkor 
is° el fog jönni minden délután mint most, 
néha este is ; sőt, ha együtt jönnek haza 
a bevásárlásokból és Gina pihegni kezd 
már az első emeleten, ezután is felkaphatja 
a karjaiba, mint valami siránkozó kis ba­
buskát, és felszaladhat vele a lépcsőn. 
Ezután is megfogja neki engedni, hogy 
bennmaradjon a szobában, ha kifósüli fe­
kete fürtjeit és azután is szabad lesz neki 
utánna menni az öltözőbe, ha a váratlanul 
érkező vendégek elől észrevétlenül megszö­
kik, hogy hamarosan berizsporozhassa ma­
gát! Szóval, ezután is élvezni fogja azokat 
az apró kegyeket, melyeket összes udvarlói 
közül egyedül és kivételesen élvezett.

Igen, Igen. Hogy is tudna ö máskép 
megélni, ha ezen az életmódon csak egy 
cseppet is változtatnia kellene ? Hiszen 
annyira megszokta mindezt, hogy képtelen­
ségnek tartja elszokni tőle. Mindezt meg is 
mondta Ivánnak, aki azonban kezdetben 
egyáltalában nein osztotta ezt a véleményt. 
Holmi phrázisokat emlegetett, hogy ö nél­
küle nem fog tudni megélni soha, hogy 
nem éli túl azt a pevezet, melyben először
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nem pártemberre van szüksége.
Forgó Imre érdemes Il-od birán- 

kat, kit Hegyi Antal egy Ízben még a 
„Tiszavidék“ szerkesztője volt, „pu­
ritán“ melléknévvel tisztelt meg, 
számtalan hivatalos visszaélésekért, 
gorombaságért és erőszakoskodásai­
ért, Ítélt hivatal vesztésre a várme­
gye fegyelmi választmánya Egyúttal 
azt is kimondotta, hogy erőszakos és 
dölyfös természete miatt hivatal vi­
selésre képtelen.

E két tisztviselő elmozdításával 
azonban a „nagy mosás“ még nincs 
befejezve; mert utóvégre is, Forgó 
Imre elmozdításával még nincs telje­
sen ki pusztítva a hivatalos szabály- 
tabui súgok és visszaélések férge Az 
egyik „lóczamelégitö“ helyét majd 
elfoglalja egy másik. Nem csak az a 
teendője a felettes hatóságnak, hogy 
feljelentésekre egyeseket fegyelmi­
vizsgálat alá vesz és állásától elmoz­
dít, de itt volna már az ideje annak 
is, hogy a t. tanács sáfárkodásaiba 
belenézzen és azokat szüntesse be 
Mert nagyon könnyen megeshetik, 
hogy a visszaélések annyira feltorlód­
nak, hogy azon segíteni egyszerű 
elcsapással nem lesz lehetséges, mert 
a közönség fog anyagi károsodást 
szenvedni.

Tudomásunkra jutott ugyan is, 
hogy a t tanácsbeliek a jegyző urak 
tudta és hire nélkül a város ingó és 
ingatlan vagyonúit csakis saját sze­
mélyük közreműködése mellett árve­
résen eladják, a befolyt összeget 
zsebre vágják és csak hónapok eltel­
tével számolják át a községi pénz­
tárnak.

így például, Forgó Imre ki érde­
mült Il-od biránk Erlich Mór bor-szen- 
zálnak a város tulajdonát képező 
istállót 0 frtért kiadta és a pénzt 
hónapokig magánál tartotta.

Ugyancsak Forgó Imre tette meg 
azt a peteket is, hogy 9l/2 hold föl­
det szintén saját személyének közben- 
jöttével árverés utján házhelyeknek 
eladott és a befoly 170 frt, vétel árat

meglátja másnak a karjaiban, meg hogy egy 
pisztolylövés mindent kikorrigál. Gina azon­
ban megmagyarázta neki, hogy azzal a kis 
esküvői czerimóniával nem fog megváltozni 
semmi hát lassanként belenyugodott. Sőt 
később azt is megígérte, hogy vőfély lesz 
az esküvőjén. Gina határozattan kijelentette, 
hogy uniformis nélkül elegáns esküvő meg 
nem eshetik. Kell az ott — Staffage-nak.

No hát hadd örüljön Gina még egy­
szer a kétszínű posztónak ! Parádézzunk 
vele.

Magára vette waffenrockját, melynek 
kék hajtókáján kevélyen csillogtak a tükör­
sima gombok és a fényes ezüstkörmök. 
Aranyos csákót tett a fejére és derekára 
kötötte selyemből szőtt tábori övét melynek 
szálaihoz szelíden simult az arany port épéé. 
Megnézte magát a tükörben. A feszes 
világos-szürke tricót pant aló veszed el 
mesen megfeszült izmain és látni engedő 
megaczélosodott férfias idomait. Domború 
melle, széles válla kevélyen ingott karcsú 
derekán, melynek legkisebb mozgására is 
meg-meglibbent a kétszínű tábori öv. A 
kissé magas gallér kemény tartást paran­
csolt fejének, mely még férfiasabbá tette 
ezt a katonás gyereket. Apró, szürke sze­
mei merészen villámlottak elő az aranysze­
gé lyii csákó alól, melyet mindig féloldalt 
viselt és kaczérul szemére vágott.

hónapokon keresztül keblén melen­
gette, mind addig be nem szolgáltatta 
a községi pánztárba, még arra ko­
molyan fel nem szólították.

Egy másik „benvaló“ meg a szi­
vattyú melletti fákat ásatta ki és a 
földet adta ki haszonbérbe, az ebből 
befolyt 400 frt. összeget szintén hó­
napokon keresztül tartotta kislajbija 
belső zsebében.

No, meg az is tény, hogy a bö- 
kényi legelőt is kiadták még a ta­
vasszal, de az árával még a mai 
napig sem számoltak be.

Hát ezeket a „mungó“ dolgokat 
ugyan miért nem szellőzteti meg t. 
kollegánk Hegyi Antal szerkesztő úr ?

Pedig annak idejében nagyon 
verte a mellét !

Az országos képviselőválasztá­
sok alatt nagyon tisztogatta, seperte 
a városházát! Azt mondotta, hogy 
csak többségbe jöjjenek, meg fogja 
mutatni, hogy milyen tiszta és ren­
des lesz a községi közigazgatás !

Hát meg is csinálta a többséget, 
be is vonultak a községházához, be 
is rakták saját pártrhiveiket.

Úgy történik és úgy megy min­
den, a hogy ők akarják. Nos-------
hát hol van a tiszta közigazgatás ? 
Lejebb szállították e község terheit ? 
Kevesebb e a községi pótadó ? Ezekre 
tessék felelni !

Jobb lenne bizon, ha a helyett, 
hogy oly pontos, szelíd és türelmes 
tisztviselőt, mint Hol ez er Adolf II od 
jegyző szakadatlanul gyanúsít és 
rágalmaz, saját szülöttei viselt dol­
gait szellőztetné meg.

Önök teremtették a mai helyze­
tet, önök választották a mostani elöl­
járóságot. Önök uralják a helyzetet 
a községi közgyűlésekben. Önök, 
önök Főtisztelendő pártvezér és tár­
sai, tehát viseljék önök a felelőssé­
get is a mai ázsiai állapotokért 1

x.
,,«r>x

Megnézte magát a tükörben és elka- 
czagta magát. Az a másik jutott eszébe, 
azzal a szánalmasan vézna testtel, igényte­
len megjelenésével, röttbarna szakállaval 
és önérzetesen kidiillesztette a mellét. Nagy 
kardcsörömpölés közt, büszkén szaladt le a 
lépcsőn, vidáman fütyörészve valami paj­
kos Operette áriát.

II.
Hanem azért csak elszorult a szive, 

mikor kocsija odaért vele a lakodalmas 
házhoz. Ott már akkor nagy volt a sürgés- 
forgás. A ház előtt fogatok robogtak fel s 
alá. a lépcsőházban alamizsnát váró sze­
gények csoportja suttogott, a négyemeletes 
ház minden folyosólyá tömve volt kiváncsi 
lakókkal, a kik minden egyes érkezőt va­
lami megjegyzéssel fogadtak. Bizony frivol 
zümmögés támadt, mikor a fiatal tiszt meg­
jelent a lépcsőházban. Ismerték őt a ház­
beliek s talán mindnyájan inkább tartották 
őt a nap hősének, mint az apró kis em­
berkét, a kit jóformán alig láttak azelőtt s 
a kiről egyebet sem tudtak, minthogy ő a 
vőlegény.

Négy-öt lépcsőt egyszerre ugorva, sza­
ladt föl az első emeletre a hadnagy. Mikor 
nagynehezen keresztül törte magát az elő­
szobában ácsorgó varrónők, szakácsok és 

I frizirmamzellők sorfalán akkor látta csak,
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ÚJDONSÁG OK
— Meleg napok. Hideg az idő, és a 

tanuló ifjúságnak lú.égis meleg napjai vannak. 
A helybeli áll. segélyezett közs. polgári fiú 
iskolában az éves vizsgálatok csütörtökön 
kezdették még és ugyanezen nap dé'után 
volt a tanulók tornaversenye szép számú 
közönség jelenlétében. A versenyekben Gyer- 
gyádes István IV-ik és Hubert Lajos I- so 
osztálybeli tanulók voltak a nyertesek. Az 
előbbi a magas- és hosszú ugrásban győzött, 
130 cm. magas akadályt és 430 cm. távolsá­
got kifogástalanul ugrott át. Hubert a verseny- 
futásban volt az első. A győztes tanulóknak 
átnyújtotta az igazgató az elismerő oklevelet, 
továbbá Tekulics Sándor, Lilienthál Rezső és 
Borbás József polg. isit. volt tanulók adomá­
nyát három koronát.

— Elöljáróságunk figyelmébe. Meg 
vagyunk győződve róla, hogy elöljáróságunk 
irányadó fér fiai mindenkor a legnagyobb 
körültekintéssel tesznek meg mindent köz­
ségünk érdekében ; de e'foglaltságuk mel­
lett nem volna csoda, ha egymás elkerüli 
— bár ideiglenesen is figyelmüket. Azért 
a figyelmeztetés som árt, t. laptársunk ér­
demes szerkesztője által „tengeri kígyónak 
nevezett“, de a közönség által „remeknek 
ismert11 műútunki mmár napok kérdése, s 
befejezett lesz. Úgy tudjuk, hogy az előál­
lítására felvett kölcsön törlesztéseit önma 
gával kel! kifizetnie, vagyis a vám jövede­
lemből Tekintve, hogy annak szedésére 
nz engedélyezés sokszor hosszas tárgyalá­
sokkal és idővel jár, mint a közel szomszéd 
város Szentes is igazolhatja, ezéls/erünek 
sőt idő szerint sürgősnek tartjuk már is 
gondoskodni és lépéseket tenni arra, hogy 
a vámszed esi jog mielőbb engedélyeztessék 
és hogy már az első kölcsön részlet törlesz­
tése előtt beszedett vám jövedelmünk le­
gyen, azt mielőbb kérelmezni. Tekintettel 
pedig arra, miszerint szeretett országgyűlé­
si képviselőnk Hock János úr úgy is — a 
múltak tapasztalata szerint — nagy elősze­
retettel viseltetik a „peron-1 iránt, és mint 
hogy utunk egyik ága szintén „helyi pero­
nunkra“ vezet, üdvösnek tartjuk ől arra fel­
kérni, hogy előszeretettel ápolt országos 
tevékenysége színköréből kilepve, egy lé­
pést nekünk is szenteljen, saját házi pe­
ronunk érdekében, ismert hathatós oefolyá­
saival és elragadó szónoklataival! Hisszük, 
hogy Ígéretei rozsafűzéréböl ez is, nem lesz 
egy — jövő füzér . . . Ígérete !

— Tessék megnevezni. Hegyi Antal 
szelidlelkü plébánosunk a „Csongrádi Köz­
löny' felelős és a „Tiszavidék“ segéd- 
szerkesztője a „Tiszavidék* m. vasárnap

hogy talán egy kissé nagyon is sietett. A 
szalonban érzékenykedő, nagynénik, az 
ebédlőben az ünnepélyes arezot vágó férfi­
rokonság riasztották vissza. A hálószobában 
meg Gin át öltöztetik a varróleányok. Az 
ajtó előtt két, szolgálatra beosztott szoba­
leány őrködik, oda még karddal sem lehet 
betörni. Legokosabb lesz, ha felhaszálja 
ezt az unalmas időt es elhajtat a nyoszolyó- 
lányáért. Jobb lenne ugyan lehetőleg az 
utolsó pillanatra halasztani ezt a kellemet­
len kötelességet, de hát most a legjobb 
akarat mellett se tehet okosabbat. Mire visz- 
szajön, talán vége lesz itt is ennek a fej­
vesztett szaladgálásnak.

Csakugyan ennyi idő kellett még Gi- 
nának az öltözködésre. Mikor nyoszolyó- 
Ieányával visszatért, már meglehetősen volt 
a násznép. Egy sarokban a koszorús leá­
nyok kaczagtak hangosan valami fölött, 
mit látva a kis Tita, egy bakfis pajzángd- 
sával siklott le a karjáról és odabujt a 
többiek közé.

(Folyt- küv.)
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megjelent számának „Talán bizony fáj“ 
vzimü újdonságban védekezni próbál azon 
vádak ellen, hogy két lapot szerkesztvén 
e miatt hivatalos kötelességét elmulasztja. 
Azt írja. hogy miért nem nevezzük meg, 
mely pontokban hanyagolja el hivatalos 
kötelességét. Fölösleges ugyan ismétlésbe 
bocsájtkoznunk, de amennyiben ugylátszik, 
hogy a t. plébános ur nem akarja tudomá­
sul venni, hogy tulajdonképen miben nem 
tesz eleget hivatalos kötelesség nek, hát 
még egyszer megmagyarázzuk. Ugyanis : 
kötelessége lenne Hegyi Antal urnák, mint 
plébánosnak az ügy felekkel tisztességesen 
bánni. Ókét türelmesen meghallgatni és 
kiszolgálni. Mert hát azért kap a város 
közönségétől 1600 frt évi fizetést, hogy mint 
köz-hivatalnok, a hivatalához utalt felek 
jogos kívánságainak eleget tagyen. U helyett 
azonban, a felekkel durván háti ; azokat 
több Ízben kilökdösi es a fenevei eteti. 
Tehát nem hogy meg felelne hivatalos 
kötelességének, sőt hivatalos hatalmával 
visszaél. Erről eleg ennyi. — Azt, hisszük, 
hogy egyáltalában nem vagyunk szerénytele­
nek, ha a plébános úr vádját, hogy bennünket 
napszámra mulatni, vagy pláne a korcsmái 
asztalok alatt fetrengeni látott volna, egye 
nesen és határozottan visszautasítjuk. Mert 
ezen állítása nem igaz. Ne tessék tehát 
valótlant állítani, mert a hazudozás egy 
paphoz éppen nem illik. Hát c^ak tessék 
nyílt kártyával játszani, s ne fogjon ránk 
olyant a mi nem való. Ha valakivel baja 
van, forduljon egyenesen az ellen. Mert 
legszebb az egyenes út.

— Rablogyilkosság. Még élénk em­
lékezetében van városunk közönségének ez 
a rémes és hajmeresztő rablógyilkosság, 
melyet a m. év deczember havában Benke 
Tatár Lajos követett el, most eliez hasonló 
eset hire terjedt el városunkban és e hír 
sajnos, igaznak bizonyult. A szomszéd Kun- 
Fólegyháza város közelében e hó 14 én 
reggel egy búza vetésben vérben fagyva 
találtak meg egy fiatal embert, kiben a 
csongrádiak Sinkó István kubikos legényt 
ismerték tel. A szegény fiatal embert egy 
pajtása Demeter Márton 19 éves, csongrádi 
suhancz szintén kubikos, vablógyilkessági 
szándékkal támadta meg és verte fejbe 
egy baltával úgy, hogy az áldozat most is 
eszméleten kívül fekszik és valószínűleg 
elpusztul szörnyű sebeiben. A tettes gonosz­
tevőt már másnap re igei kézrekeritetce 
Turcsányi Lajos rendőrbiztos a ki előtt 
beismerte borzasztó tettét. Az eset rész­
leteit következőkben adjuk : Demeter Mar­
ton földmunkás f. hó 12 én, Érsekújváron 
találkozott Sinkó István szintén csongrádi 
lakos földmunkással, a ki őt meghívta, 
hogy adja fel talicskáját a magúéval együtt 
a Demeter czimére. Azután felültek együtt 
a gőzkocsira. Már ekkor elhatározta Deme­
ter, hogy pajtását elteszi láb alól ini hely est 
erre alkalom kínálkozik. Kun Félegyházára 
13-án este 10 és 11 óra között érkeztek 
meg és az állomásnál a gyilkos szándékú 
azt ajánlotta szegény áldozatának, hogy az 
állomáshoz közel fekvő gabona vetésben 
húzzák meg magukat regg lig. így is tör­
tént. A mint a tett színhelyére értek, De­
meter azzal a szándékkal, hogy pajtását 
lervszegitse beszaladt a közeli korcsmába, 
honnan féllitor pálinkával tért vissza s ezzel 
kinálgatta társát, a ki ivott s azután elalud­
tak. De a Demeter Márton alvása csak 
színlelt volt. Mikor észrevette, hogy Suiko 
Pista alszik, elővette ennek kését azzal a 
szándékkal, hogy majd agyon szúrja. Azon­
ban a kést nem találta alkalmasnak borzasz­
tó tette végrehajtására. Vissza tette azt 
helyére, azután alvó társa tarisznyája )ol 
kihúzta a röviduyelü baltát, áldozata melle 
térdelt s teljes erővel háromszor sújtotta 
fejbe azerencsútlen pajtását. Mikor hitta, 
hogy Sinkó nem mozdul, kivette ennek 
zsebébóböl tárczáját a összes tartalmat 
7 — hét —koronát és ezüst zsebóráját 
magához vette, a véres haltát messze el­
dobta s azután megindult gyalog Csongrád­
it. J 4 én hajnalban már itthon volt. Édes 
anyjának átadta összes pénzét az elrabolt 
7 koronával együtt, zsebóra szerzeseie 
nézve pedig azt mondotta édes anyjauak,
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hogy nyerte. A rablógyilkos már délután 
fogva volt. Tettét teljesen beismerte és a 
legkisebb részletig mindent bevallott a ren­
dőrbiztosnak.

— Kamara Ülés. A szegedi kereske­
delmi és iparkamara a f. hó 11 en tartott ülé­
sén újabb felterjesztést határozott el a hon­
védelmi miniszterhez azon kéréssel, hogy a 
szállítások a kisiparosoknak öt évre biztosi- j 
tassanak azon érdekből, hogy a válalkozó 
ipari szövetkezetek állandóbb jellegű, a mnn- j 
ka pontosságát, egyöntetűségét és gyors elő'- : 
állítását megkönnyítő hadfelszerelési műhelye­
ket rendezhessenek be.

— Életmentés. Gubisi Palkó 10 éves 
gyermek vígan piezézgetett a Tisza pariján 
és irigy évdip-Ind •ssnl lest*, várta: kapj i-e 
mar "? Addig nézegetett, tekintgetett a zava­
ros vizű folyób i, inig egyszer csak belezu­
hant és bizonyára ott led halálát, ha hirte­
len ott nem terem egy egészen ti ital legényke 
Sin -ó István, a ki a fulladozó gyerek után 
ugrott éz szerencsésen kimentette a biztos 
halál torkából.

— Időjárásunk. A nóta azt mondja : 
télén nagvon hi 1c " van, nyáron nagyon me­
leg van. Csaivliogy az idő a nóta kicsúfolására 
most másképpen cselekszik. Júniusban, nyár 
küszöbén vagyán a és didergünk az őszi ka­
bátban, elő kell venni a téli ruhát, ha t. i. 
van. Az egész héten szeles időnk volt. Pén 
teken és szombaton azonban már hideg, mo­
gorva szfd zúdította a mindig kellemetlen 
porfelhőt a járó-kelők szemeibe. A lépések 
meggyorsultak, ugylátszik minden.-iue ; na­
gyon sietős volt az útja. A mint a fővárosi 
lapok írják, mindenfelé jég esett vagy hó 
hullott. Várjuk, lessük, mikor bukkan elő a 
szürke, komor felhőit alól a nap, de hiába 
várjuk. A népkert üres, a lebotolt fák gyenge 
hajtásai között csupán az éhes fecskehad ál­
tal üldözött rovarok húzódnak, meg. A tiszai 
közfiird) faépiilctét himbálja és rázza a zord 
északnyu;oti szél, még a bérlője sem néz a 
tájára. Szóval őszi és zord ez időképe, mintha 
az öreg földön nagyot változott volna minden.

Szerkesztői üzenet.

F. M. Csaiiy. Tudósítása későn érke­
zett. Ez időszerűit nem közölhető. Kérjük 
azonban jövőre szives közreműködését.

Felelős szerkesztő: ÉDER. JÁNOS- 
Kiadó laptulajdonos: Schwar.cz Sándor..

IRODALOM.

Az Athenaeum Képes Irodalomtör­
ténetéből (szerkeszti Beöthy Zsolt) megjelent 
a 21. füzet, mely két tarvtalmas czikket fog­
lal magában : az elsőben Simonyi Zsigmond 
értekezik „Révai Miklósról és a korabeli nyelv 
tudományról'1 azokat a törekvéseket ismer­
tetvén, melyek a múlt század végén s a je­
lennek elején Sajnovicstól kezdve Révai kor­
szakalkotó munkásságáig fölmerültek ; külö­
nösen becsessé teszi a dolgozatot számos, 
addig ismeretlen adat felhasználása. A máso­
dik czikkben Vdczy János, a Kazinzzy le­
velezésének kiadója, Kazinczy Ferenczről ir. 
E füzetben ismerteti családját, gyermek- és 
ifjú korát, a közpályán szerelését, fogsága 
tötténeté/, házasságát s a nagy nyolvrefor- 
mátornak a század első évtizedében megin­
dított agitátor! munkásságát. A füzetet ezút­
tal is számos s eddig jobbára kiadatlan kép 

1 díszíti : igy Pápai páris arczképe és szótárá­
nak eztmképe, Görög Demeter és Révai aroz- 
képe, a híressé vált dobáeczeni grammatika 
cziinlapja s u -onnét a Nuukovits emlék, Ré­
vai szobra, s magyar nyelvtanának czimlap- 
ja ; továbbá Kazinczy gyermek- s ifjúkori 
arczképe. Kufstein vára s Kazinczy rajzai a 
várbörtönről, nejének arczképe, széphalmi 
lakóháza, összes muokái I. kötetének czim- 
lapja s egy szonettjének kézirat!. mása. Kü­
lön mellékletekül : Gvadányi Peleskei nótá­
riusának czimlapja s négy más munkájának 
színes czimképe van közölve. A valóban tar­
talmas s gazdagon illusztrált nagy mű füze­
tenként 40 kiért szerezhető meg az Athena- 
eumtól vagy bármely könyvkereskedés utján.

3 cld-Svl.

159. 160. sz. vli 894.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX. t. ez. 102. e$*a éneimé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a 
csongrádi kit*, járásbíróság 1482 1483. 
894. számú végzése által Első Al­
földi cognacgyár részv. társ., Szendrői 
László, Feuer Mihály1 Franki Jakab 
és Rudolf Stein ezég alap és felül­
foglaltató végrehajtatók javára, laknak 
Kecskemét stb. Weiner Ilona végre* 
hajtást szenvedett ellen lak. Csongrá­
diul, 1 114 frt 56 kr, 24 frt 72 kr.
töke. ennek 1893. évi deczember hó 
27. napjától járó 6 °/0 kamatai és 
eddig összesen 49 frt 95 kr. perköltség 
követelés erejéig elrendelt biztosítási 
és kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag le és feliilfoglált és 443 frt 
80 krra becsült bolti áruk, és szoba­
bútorból álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1565/894. sz. 
kiküldetést rendelő vég. folytán a hely­
színén, vagyis alperes lakásán és bolti 
helyiségében leendő eszközlésére 1894. 
évi Jnnius hó 22-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül kittizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érm­
ééit, ingósígok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. § a értelmében a
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az 1881. évi LX t. ez, 111. §-a 
értelmében kik az érvéréitetni rendelt 
ingóságok vételárából a végrehajtó kö­
vetelését megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, a mennyiben az, hogy ré­
szükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett, a végrehajtási iratokból ki nem 
tíínik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulírottnál egy 
példányban írásban beadni, vagy pe­
dig szóval bejelenteni tartoznak. Vég­
re kötelesek bérbe, vagy haszonbérbe 
adók az 1881. évi LX. t-ez, 112" §-a 
értelmében azon követelési összeget, 
melyre nézve törvényes zálogjogot igé­
nyelnek, az árverés megkezdéséig alul- 
irottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-á- 
ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Csongrádon, 1894. junius hó 11. 
BOGYÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

Haii®»lé£Í§>ai4§.

Nagyméltóságú Gróf Károlyi Sán­
dor úr tulajdonát képező 5414 kat.- 
hold kiterjedésű Felgyö-Alsóréti

BIRTOKA
1894. október 1-től több évekre kis- 
sebb-nagyobb részletekben haszon­
bérbe adatik.

Ezen bérletre vonatkozó felvi- 
; lágositásokat szóbelileg megadja Fel- 
győn (Csongrád mellett)

! Az uradalmi Tiszttarióság.
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Van szerencsém a nagyérdemű U 
közönséget tisztelettel értesíteni, y 
miszerint itt helyben, a zsidó- 
templom mellett, (Csűrös- jj* 
féle házban) ft

KÁRPITOS ÜZLETEMET |
tetemesen kibővítettem, készítek 
legelegánsabb kocsi mankó- 
kát, u m. festést, lakirozást, y 
üléseket a legjutáuyosabb árak y 
mellett. fi

KÉSZ DIVÁNOKAT H
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tartok raktáron, melyek igen fi­
noman. Ízlésesen és szilárdan 
vannak készítve

12 frttól 100 frtig.
A n. é. közönség b. rendelé­

sét várva, maradtam
kiváló tisztelettel
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Több ezer elismerő nyilatkozat.

Gr. Eszterhíizy Géza-fóle
cognacgyár részvénytársaság

Teljesen befizetett részvénytőke 640,000 korona.
az osztrák magyar birodalom egyik legnagyobb eog-

n acgyára.
A destilláló gépek évenkinti feldolgozás képessége

1 millió 752 ezer liter bor
.■a

mmmwmmj usgmis
tiszta borból idegen anyagok hozzákeverése nélkül ké­

szült- és ezért az orvosi czéloknak megfelel.

KAPHATÓ HELYBEN:
Goda István, Bojnitzer Jakab és Ba~ 

gossy József uraknál. 1—20

Diszoklevél, a.ra.n.^érei'P). és disz- 
kereszttal kitüntetve.
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1894.

Pályázati hirdetmény.

r Av'r AvP YiTFhfiaCP

Csép 1 őgép túl a jdonoso k 11a k!t'P
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Csongrádvármegye törvényhatóságánál fp
lemondás folytán üresedésbe jött, s 1100 K
frt évi fizetéssel, 200 frt, lakbér illetmény 
nyel és 300 frt úti átalánnyal javadalmazott | £
tiszáninneni j. főszolgabírói, valamint az v"
előleges előléptetés folytán megüresedő és ff
9u0 frt évi fizetéssel és 200 frt lakbér illet- tg
ménnyel javadalmazott várni. I aljegyzői r ..
— továbbá a 850 frt évi fizetéssel és 150 -30
frt lakbér illetménnyel javadalmazott várm.
Il-od aljegyzői tiszti állásra ezennel pályá-

AZ URIKANY-ZSILVÖLGYi MAGYAR K0SZRNBÁNYA
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja a cséplési idényre a gőzcséplőgépekkel rendelkező t.
földbirtokos uraknak

X* 1
zatot hirdetek, és felhívom mindazokat, kik 
ezen tiszti állások valamelyikét elnyer- so. 
ni kívánják, hogy elméleti képzettségüket, 
továbbá erkölcsi magukvise étét igazoló 
okmányokkal kellően felszerelt pályázati 
kérvényeiket 1894 évi július hó 7 ik nap- ff 
jának d. u. 5 órájáig T albán Béla főispán Vz 
ur 0 méltóságához czimezve, hozzám nyújt- ff 
sák be.
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Szentes, 1894 június 7-én,

Dr Csató Zsigmond
alispán.

vb

mely gőzfejlesztő erőben majdnem egyenrangú a legfinomabb 
porosz szenekkel és mint darabos-, koczka-, dió-, rost,alt-akna-, 
akna-, tiara- és porszen jön forgalomba.

Megrendelések ideje korán küldendők akár a társaság 
vezérigazgatóságához Budapest, Nador-utcza i3., akár a társaság 
képviselőjéhez

Dratsny Lajos urho? Arad,
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* A TÓRIUM
Szegeden, Laudon-utcza és Mars-tér sarkán.
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Az intézet fekvő- és bejáró betegek számára van berendezve, kapcsolatban egy külön

trahoma rendelő-intézettel
jFolytonos orvosi felügyelet. Gondos ápolás, ellátás és élelmezés. Útmutató (Prospektus) ingyen s bérmentve. *
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Csongrád, 1894. Nyomatott Sehvavcz Sándor könyvnyomdájában.


